

陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1988年5月10日 星期二 复字第603期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

陕西汽车制造厂 变坐着办公为走动服务

本报讯 从4月份开始,陕西汽车制造厂管理干部走出文山会海,深入生产一线,变坐着办公为走动服务,提高了办事效率,受到基层单位和工人群众的欢迎。

过去,如生产中出现问题,必须要经过一

定渠道反映给有关职能部门,职能部门如果解决不了,再反映给厂长。为了解决效率差等问题,厂领导改变工作方法,由厂长、总工程师及各职能部门负责人组成一支6人生产现场服务队,每天流动在各分厂、车间,发现问题,当即拍板定案,然后由各职能部门分头解决。这样做,办事效率高,克服了各部门间的推诿扯皮现象。截至目前,生产服务队已解决有关生产、产品质量、设备维修、工艺设计等大大小小问题60多件。

(郭洪) ③

发挥山地野生植物资源优势

凤县发展植物化工成果显著

本报讯 地处秦巴腹地的凤县抓住山地野生植物资源优势,发展植物化工,3年办了两个植化厂和秦岭植物开发研究所,开发出具有竞争力的十多种产品,并取得好的经济效益。

凤县由于所处的自然地理位置和地形地貌、气候、土壤等因素的相互作用,形成了兼有华北、华中、西南山地植物区系成份;天然医药、日化、食品、香料、色素等原料储量丰富,开发利用门类多,范围广,而且,许多植物再生力强,天然产品性能好。他们自1983年起,聘请西北植物研究所、上海医学院等部门的专家和本地的科技人员,在对本地资源进行全面考察及可行性论证的基础上,于1985年先后创办了南星留凤关植化厂、双石铺植化厂和担负科

研与生产任务的秦岭植物开发研究所,均取得新成果和好效益。象留凤关植化厂1985年下半年建厂,当年就拿出抗癌类白药和治疗类风湿新药原料产品;86年总产值达12万元。1987年5月开始筹建的秦岭植物开发研究所,年底便创产值7万元,现在这个县先后生产出盐酸小蘗碱、青藤碱、高三尖杉酯碱、葛根酮、刺五加膏、黄连素等医药原料产品,刺玫果膏系列天然食品和山苍子油、霍香油、柏树油等日用化工香料产品。这些产品,多属技术密集型,有的产品比金子还贵。

(张革风) ④



“祝爸爸妈妈新婚愉快”

“五一”节这天,已丧偶的57岁的张大叔和53岁的徐大妈在各自儿女的极力支持和帮助下喜结良缘。在简朴的婚礼上,儿女们抱着小孙孙衷心地祝愿爸爸妈妈新婚愉快、幸福。

柳影摄

西安电缆厂聘请党风监督员

本报讯 为了进一步增强对广大党员的监督,加强党的思想建设和组织建设,最近,西安电缆厂纪委聘请38名同志担任党风监督员,并给他们颁发了聘书。受聘的38名同志大都是生产第一线的基层骨干,他们党性强,作风正,具有一定的政策水平和群众基础。

(耿箭 刘强) ⑤

龙年一季度我省旅游业 创历史同期最好水平

共接待国外游客3.6万人次,旅游收入1660万元外汇人民币,分别比去年同期增长31.1%和37.9%。

(省统) ⑥

△以西北国棉五厂为主体的一个大型企业集团——西安五棉实业有限公司于4月30日隆重开业。西北五棉实业有限公司于去年12月由省人民政府批准成立,共有22个成员单位。估计到1990年,该集团的工业

“好!好!”赵紫阳称赞西航的新型纺织机

本报北京讯 4月22日,在首届中国机械工业产品博览会上,当中共中央总书记赵紫阳看到西安航空发动机公司研制的新型纺织机时不住口地称赞“好!好!”

新型纺织机是西安航空发动机公司近年来开发的支柱产品,制造精度高,外型美观,织物性能好。今年三月曾荣获国家经委颁发的技

术开发优秀成果奖。首届中国机械工业产品博览会于4月15日在北京正式开展,陪同赵书记参观的有全国人大副委员长倪志福同志等。(郭旭之) ⑦

改革天地阔 女子不后人

新西荣女班获“新长征突击队”红旗

西荣女子钢筋班以承包生产两年完成三年工作量的优异成绩被共青团西安市委树为市建筑系统第一面“新长征突击队”红旗。

1984年,一工区17名平均年龄不满20岁的女工在团支部委员靳西荣带动下,自由组合,承包了工区钢筋加工车间,当年超额15.4%完成全年工作量。1985年初,她们参加了由北京、天津、上海、重庆、西安5市建筑系统团组织发起的共有120多支队伍参加的社会主义劳动竞赛联赛活动。她们提出一年包干1940吨加工件指标,结果完成2875吨,工效高达190%,被市里联办树为“标杆突击队”。在西安市邓家村水厂等重点工程施工中,17位女将克服家务重和带孩子的困难,坚持送料加工到工地,争先担负了万吨水池布筋任务,6天6夜不下岗,提前完成了任务。两年来,他们还修旧利废节约钢筋80多吨。几年如一日精心照料两位80多岁的孤寡老人。该班曾先后被西安市建总公司树为“新长征突击队”;被西安市总工会授予“双文明集体”称号。

(李永祥) ⑧

据《人民日报》报道,四川去年查处省级机关148件违纪和10起渎职案件,涉及厅局级干部5人,处级干部54人。对查出的违纪和渎职的干部,有的被开除党籍,撤销其党内职务,行政上给予降职;有的还被司法机关判了刑。

四川做出了好样子,值得我们效法。最近,李鹏总理在国务院全体会议上宣布:要为政清廉。反腐败,刹歪风已作为一项十分必要和紧迫的工作摆在了我们的面前。自古以来,“清廉”二字一直是作为官德的一项重要内容。对于清官,人民皆颂;对于贪官,人民皆不齿。在深入改革的今天,“清廉”是检验真、假改革的试金石。目前,少数干部通

过吃、拿、卡、要,敲诈勒索,贪赃枉法,中饱私囊,败坏了党的声誉,造成极坏的社会影响。他们以建设四化为名,行以权谋私之实。高档商品是“介绍信”,钱是办事的见面礼。

种种歪风邪气殃及每项改革措施的实施,实为以改革统揽全局的一大障碍,不利之,经济难以上去。

要达到为政清廉,唯一的办法就是要严明党纪和法纪。对那些胡作非为的党政干部该处分则处分之,该判刑的则判刑之,对这些人“处理从宽”,则是姑息养奸,贻害于改革。我们一定要以四川为样子,严明法纪,让不正之风成为过街老鼠。只有这样,才能达到大利的目的,为政清廉才不会落空。(江建华) ⑨

大家谈

“东方雕塑之宫”神奇迷人

麦积山,连日以来,车水马龙,游人如织,很多“洋人”飘洋过海赴陇观赏麦积山奇景,我省一些厂矿企业职工也千里迢迢联袂而至一饱麦积山之风采。

麦积山座落在甘肃省天水市东南处,因其形如“农家积麦之状”而得名,是一处山拥岚光、峰蕴奇秀、飞瀑流泉、烟云飞渡的人间胜地。麦积山石窟,是丝绸之路上的“一朵奇葩”,被誉为“东方雕塑之宫”。它始凿于十六国后秦时期,现存洞窟一百九十四个,保存着我国从四世纪末到十九世纪约一千五百多年间的七千余尊泥塑、石雕造像和一千多平方米的壁画。尤其是造型逼真,栩栩如生的泥塑艺术珍品,填补了我国现存十六国到南北朝时期泥塑艺术作品的短缺,为世

人所惊叹。入春来,不少中外游客将龙年春游的目光落在了麦积山上。尤以我省前去观赏游玩的人多。我省一些厂矿企业的职工利用节假日、换休假,结伴而游,既领略到了大自然的壮丽,又受到了祖国丰富瑰丽的历史文化教育。(李和平) ⑩

三秦短波

△蒲城县塑料厂提前8个月完成全年利润计划。至4月底完成工



老子新上任,儿子新兴致

曹知知